
                                                        

 

Έργο συγχρηματοδοτούμενο από το Πρόγραμμα «Δικαιώματα, ισότητα και ιθαγένεια 2021-2027» 
Της Ευρωπαϊκής Ένωσης (CERV-2022-NRCP). Η δημοσίευση αυτή απηχεί αποκλειστικά τις απόψεις 
του συντάκτη και η Επιτροπή δεν ευθύνεται για τυχόν οποιαδήποτε χρήση των περιεχόμενων σε 
αυτήν πληροφοριών. 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

2η συνεδρίαση Φόρουμ Ρομά: Στρατηγικές Συνεργασίας και Κοινωνικής Ένταξης 

Την Τρίτη, 19 Νοεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε η 2η συνεδρίαση του Φόρουμ Ρομά, όπως 
προβλέπεται στο πλαίσιο υλοποίησης της Εθνικής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη των 
Ρομά 2021 – 2030. Στη συνάντηση συζητήθηκαν καίρια θέματα σχετικά με την ενίσχυση της 
επικοινωνίας και της συνεργασίας μεταξύ των μελών του Φόρουμ, την ένταξη νέων μελών και την 
προώθηση κοινωνικών προγραμμάτων για την υποστήριξη ειδικών κοινωνικών ομάδων, όπως 
είναι οι Ρομά. 

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν η πλειοψηφία των ορισμένων μελών. Συγκεκριμένα, δια των 
εκπροσώπων τους συμμετείχαν η Πανελλήνια Συνομοσπονδία Ελλήνων Ρομά «ΕΛΛΑΝ ΠΑΣΣΕ», η 
Ένωση Ελλήνων Ρομά Διαμεσολαβητών και Συνεργατών, η Ομοσπονδία Μακεδονίας Μέγας 
Αλέξανδρος ΡΟΜ, ο Πανελλήνιος Μορφωτικός Εκπολιτιστικός Δημιουργικός Σύλλογος Ελληνίδων 
Αθίγγανων Rom Άπορων και Αστέγων Αθίγγανων Γυναικών,  η AMKE ΡΕΥΜΑ, η Συνομοσπονδία 
Ρομά Ελλάδας, ο Πολιτιστικός Σύλλογος Μουσουλμάνων Περιοχής Φερών και η Άλυσος Αλερτ 
ΑΜΚΕ. 

Στη συνάντηση, κατόπιν σχετικής πρόσκλησης του Φόρουμ, συμμετείχε στέλεχος της ΔΥΠΑ, που 
παρουσίασε στα μέλη τα τρέχοντα και τα σχεδιαζόμενα προγράμματα απασχόλησης και 
κατάρτισης, που αφορούν πολίτες Ρομά, ενώ διερευνήθηκαν τρόποι περαιτέρω διάχυσης της 
πληροφορίας σχετικά με τα προγράμματα αυτά, ώστε να ενημερώνονται πλήρως όλοι οι 
ενδιαφερόμενοι. Επιπλέον, κατά τη συνεδρίαση, συζητήθηκαν οι υφιστάμενες διαδικασίες 
επικοινωνίας μεταξύ των μελών του Φόρουμ, με στόχο τη βελτίωση της συνεργασίας, καθώς και 
την ενίσχυση της συμμετοχής όλων των μελών σε σημαντικές δράσεις. Ταυτόχρονα, τονίστηκε η 
ανάγκη προσέλκυσης νέων μελών, καθώς και η σημασία της ενσωμάτωσής τους μέσω 
στρατηγικών ενημέρωσης και υποστήριξης, ώστε να ενισχυθεί η δυναμική του Φόρουμ. 

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με τη δέσμευση των μελών για ενίσχυση των δράσεων και της 
συνεργασίας, καθώς και για την ενεργό συμμετοχή τους στην υλοποίηση των στόχων του 
Φόρουμ.  

Το Φόρουμ Ρομά θα συνεχίσει τη λειτουργία του, καταθέτοντας συλλογικά προτάσεις πολιτικής 
για την προώθηση της κοινωνικής ένταξης των Ελλήνων Ρομά. Άλλωστε, το Φόρουμ ενισχύει τη 
Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας του Υπουργείου 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, στον ρόλο της ως το Εθνικό Σημείο Επαφής της Ε.Ε. για την 
Κοινωνική Ένταξη των Ρομά στο πλαίσιο του έργου του  ευρωπαϊκού προγράμματος «Ανάπτυξη 
της Εθνικής Πλατφόρμας Διαβούλευσης και Διαλόγου για Θέματα Ρομα του Εθνικού Σημείου 
Επαφής για τους Ρομα», RomaPlatformEL —CERV-2022-NRCP (GA NO:101095343).  


